

馬英九應向李戡學習

本報記者 朱穗怡

隔海觀瀾 「虎父無犬子」，李戡兒子李戡最近成了兩岸「紅人」，源於其上周召開「處男作」——《李戡戡亂記》新書發布會。雖未有機會拜讀李戡的大作，但看他在記者會上充滿自信、談吐流利、觀點尖銳，讓人不敢低估這位「乳臭未乾」的「九零後」小子。

李戡是李戡與小他三十歲的妻子王小屯所生，父子年齡相差五十七歲，外界笑稱這對父子的關係倒像「爺孫倆」。頂着名嘴、作家、歷史學家等多個頭銜的李戡是不少人的偶像，加上他豐富多彩的情史和出人意表的言行，兩岸三地無人不知。作為名人之子的李戡自然從小就受媒體的矚目。所以，有人會不屑地說，李戡迅速竄紅，不過是沾了父親的光罷了。不可否認，名人效應對李戡確有加分效果，但其新書揭露民進黨「去中國化」的內容亦引起了人們的共鳴。李戡表示，過去由於民進黨和「台獨」勢力介入，島內教科書的很多「史觀」非常荒唐，聯考中的命題也非常狹隘和膚淺。他希望通過廣泛搜集史料、求證，結合自己所受的教育經歷，對民進黨當政時期修訂的歷史、中文、「公民與社會」等教科書中扭曲事實的現象進行揭露。

在二零零六年和二零零七年，即民進黨政府執政後期，弊案纏身、政績不佳的陳水扁為了轉移焦點，大搞「去中國化」，而美其名曰「改革教科書」是其中一環，企圖把「一邊一國」的思想滲透到台灣青少年的腦子裡。最明顯的是，把《台灣史》與《中國史》完全分割，製造「一中一台」的印象。二零零八年起台灣高中一年級學生開始使用新版歷史課本《中國史》，整本書充滿了濃濃的「台獨」意識：新課本將「統一中國是歷史的展望」改為「統一中國是歷史的口號」；將「秦始皇併滅六國，統一天下」中的「統一天下」刪除；把「日據時代」改為「日治時代」，淡化日本殖民治台灣的事實；完全刪除或極度簡化南京大屠殺的內容。

李戡的觀察是對的，當年陳水扁等「台獨」分子把「獨爪」伸向了校園。兩年前民進黨重新上台，但對教科書亂象似乎視而不見，至今未有撥亂反正的動作，大概是因為一來去年因「八八水災」和「美牛事件」搞得焦頭爛額；二來對深綠陣營仍有顧忌，怕被戴上「紅帽子」，對選舉不利。

然而，「是可忍，孰不可忍」，作為受害者的李戡首先發炮。這對馬政府來說確實是一個不錯的契機，若只爲了選票而任由亂象蔓延，豈不是誤人子弟？

臉譜麵包



►高市一家百貨公司28日舉行「父親節」記者會，現場教人製作爸爸臉譜麵包，一名小朋友在麵包師傅指導下完成爸爸臉譜麵包，開心展成果

中央社

簡訊

新流感十天奪三命

■H1N1新流感疫情在台灣繼續加重，台灣衛生署疾病管制局29日證實東部地區1名37歲男性死於新流感，是10天內第3例死亡病例，且清一色都是未接種疫苗的健康青壯年。台灣從去年累計至今，新流感死亡人數達46人，其中16到49歲佔26人，除了1名17歲案例生前曾打過新流感疫苗之外，其他都未接種。

由於新流感流行高峰已過，近來幾例死亡個案，都是到徵狀極爲嚴重時，才被診斷出是新流感，沒有能及早給予特敏福治療，直到送進加護病房後才給藥，已經藥石罔效。

中通社

友人為扁子開脫反露馬腳

■讓陳致中身陷「召妓疑雲」的關鍵友人林偉斌，在「人間蒸發」將近一周之後，28日晚間突然「現聲」，打電話到電視台的政論節目，爲陳致中開脫。

TVBS的政論節目「2100全民開講」當晚以陳致中召妓疑雲爲討論主題，就在邱毅指出2月25日疑有拍到陳致中時，林偉斌突然打電話進節目。他爲陳致中辯解說，雖然數學裡有A=B=C這種公式，但不能因此說「2月25日開車的是陳致中，所以7月2日的駕駛也是陳致中，這是不合理的！」

而邱毅也得勢不饒人，指林偉斌雖然只講了短短的幾句話，但談話中「露出馬腳」，那就是間接承認2月25日陳致中「確實」有使用凌志休旅車。28日出版的《壹週刊》列出16通疑似陳致中召妓的電話錄音，指陳致中今年2月25日下午5點拜訪鄭新助服務處後，隨即前往青海路、美術東四路打手機召妓。

中通社

島內大學錄取率約九成七

■台灣的大學考試入學分發委員會28日表示，入學分發志願登記當天下午截止，共有7萬5千多人完成登記，而今年招生名額共7萬2千多名，預估錄取率可達到九成七。在大專學校不斷擴充和少子化的影響下，近年台灣地區的大學學額越來越多、考生卻越來越少，出現「剩多僧少」的狀況，上大學越來越容易。

中通社

陳哲男案惹爭議 法官請辭

■前「總統府副秘書長」陳哲男司法黃牛案更一審程度驟減，除外界重批，也引爆合議庭矛盾。承審法官崔玲玲、陪席法官陳恆寬，29日請調離開審判長曾德水合議庭獲准，陳恆寬更請辭法官。

更一審判決將陳哲男由12年驟減爲7個月後，輿論譁然，連日來各方對合議庭的批評不斷。曾德水堅持應依普通訴訟輕判陳哲男，但陳恆寬自始至終認定，陳哲男身爲府副秘書長扮司法黃牛，已形同公然「以行政職務指揮司法體系」，本就應該依法從重量刑，但因曾德水作風強硬，甚至表示將一肩扛起輿論責任，最終以2票對1票妥協，作成判決。

中央社

蔡英文不擅整合 綠營票倉瀕分裂

楊秋興心動參選大高雄

民進黨黨內「五都」初選結束至今，有關高雄縣長楊秋興脫黨參選大高雄市長的傳聞一直不斷。29日再有傳媒報道，楊秋興最晚8月中旬以前宣布參選。而之前一直沒有鬆口的楊秋興，29日面對媒體追訪時也首度表示，選不選的問題讓他陷入「天人交戰，很難抉擇」。

【本報訊】綜合台灣媒體及中通社二十九日報道：對於外傳楊秋興可能在8月2日或5日宣布參選，親楊人士斬釘截鐵地說，「不可能」，但承認參選決定已迫在眉睫，「8月中旬是最後期限」。據稱，楊秋興陣營目前正在進行最後的民調評估，「最晚不超過8月中旬」就會有決定。

此前，楊秋興面對媒體詢問是否參選時都說「沒這回事，報紙亂寫」，不過，29日媒體再問，楊秋興卻似乎有一點點鬆口，表示「很難做抉擇，支持者都有不同的聲音」。民進黨政策會執行長柯建銘說，楊秋興的問題始終令人擔心，希望民進黨主席蔡英文應該出面找楊秋興好好溝通。

親楊人士直言，蔡英文已多次南下滅火，但卻不熟悉如何處理「江湖事」，對楊秋興這段期間所受的委屈，沒有一樣處理好。楊秋興陣營也抱怨，這段期間高雄市長陳菊陣營太傲慢，「謙卑整合」都只是嘴巴說說，實際上都沒有做到，陳菊日前談話影射高雄縣校長遴選制度有「夫人派」，讓楊秋興耿耿於懷，陳菊陣營欺人太甚，楊秋興是被逼到「最後一戰」。

綠營大老加緊溝通

民進黨大高雄市長選情出現變數，高雄縣籍民進黨立委陳啓昇表示，的確有這樣的可能，陳菊辦公室及民進黨中央正嘗試透過各種管道與楊秋興聯繫，黨中央的大老們正密切嘗試與他溝通，不到最後關頭，絕不放棄。

據了解，高雄地方一直都有楊秋興脫黨參選的傳聞，甚至有幹部召集開會，討論選舉事宜。民進黨發言人蔡其昌表示，黨中央一直都與楊秋興保持通暢的聯繫管道，依照他們溝通的狀況，「我們對楊秋興有信心，也



▲高雄縣長楊秋興（左）及高雄市長陳菊（右）月初在一活動中相遇，對於媒體詢問是否完成整合，他們都以「謝謝」回應

資料圖片

相信楊秋興不會讓民國黨的詭計得逞。」

黨內有人認爲，初選過程的傷害，一直沒有弭平，楊秋興如果真的脫黨參選，絕對影響陳菊的選情，但民進黨提名台北市長參選人蘇貞昌也表達對楊秋興的信心。他說，楊秋興無論怎麼樣委屈都會吞下。

藍營或「漁人得利」

民進黨在高雄鬧分裂，國民黨會「漁人得利」嗎？



▲台灣第11屆漫畫博覽會日前在台北世貿1館登場，有電信業者趁此機會祭出「用手機看漫畫」的加值服務，吸引漫畫迷的目光

中央社

台灣全球招商 投資三千億

元，以及美食國際化24億元。

這10項旗艦計劃中，「智慧型手持裝置」及「美食國際化」都是由民間業者所提出。其中「智慧型手持裝置」就是包括手機、電子書等這些手持的電子裝置，在現有基礎上加上智慧型smart功能，台灣經濟部評估現階段台灣廠商在晶片研發設計、技術組裝上都有優勢，智慧型只是作進一步升級，因此台灣具有產業發展優勢；計劃希望吸引前十大品牌公司，前五大代工廠，都能擴大在台發展，在台灣建構上中下游完整的產業鏈，要把智慧型手持裝置產業打造成爲新的元元產業。

「美食國際化」則規劃以20億元輔導島內餐飲業者建立國際品牌知名度及促進國際知名餐飲品牌來台投資及台商回台投資，並要以2億元在機場建立美食專區，引入台灣的知名業者，以改善讓人詬病的機場餐飲。

的效果。

雖然老一輩政要穿得優的實在不多，但是年輕一輩官員也漸漸展露時尚品味，像30多歲的新聞局局長江啓臣，今年參加金曲獎時，以一襲黑色西裝大獲時尚人士好評，認爲他的紳士風裝扮並不輸藝人，值得政壇人士好好學習。

對於亞洲時尚界人士評比馬英九的穿着，「總統府」人士表示「尊重」。府方人士指出，馬英九從政以來對於穿着的原則，並沒有特別的要求；馬英九既不追求品牌流行，也沒有特別的造型服裝師，一切均以「簡單、合宜、輕便」爲主。府方人士指出，馬英九的穿着打扮習慣，最重要的是看場合穿衣，按照不同的場合和禮儀配合服裝的需求。

府方指馬不追求名牌

官員觀察，馬英九的外形身材佳，其實是個衣架子，所以平常並沒有特別注重穿着，對於襯衫、領帶、西裝和皮鞋的搭配，都以中規中矩、表現穩重爲原則，多數也都買國產品牌，或者向老師傅訂做。

至於髮型，官員觀察，馬英九一向自己打理。除了平常上班服之外，馬英九由於酷愛運動，因此給外界的印象也常包含慢跑服飾，或者游泳時的泳裝形象，成爲突顯他活力的另一種穿着。

苗栗再現大量天然氣



▲出礦坑礦場的軌道

【本報訊】綜合中通社及中新社二十九日報道：台灣天然氣的蘊藏量又有新發現，台灣中國石油公司29日表示，在苗栗縣公館鄉的出礦坑145號井，發現11層未開採的含油氣層，估計可供開採利用的天然氣超過10億立方米。預計2011年底加入生產，可生產20年。

10億立方米可生產20年

由於苗栗縣公館鄉的出礦坑，是台灣最古老的油礦田，清朝嘉慶年間就開採原油，已經有超過百年歷史。它於1861年被一個名爲邱苟的人發現並挖油獲利；清光緒初年官府曾設「礦油局」辦礦，終因技術瓶頸停辦；直至甲午戰後佔據台灣的日本人大量開採；它是全球尚在生產、最古老的一處油田。由於評估油礦下面還蘊藏可供開採利用的天然氣，中油在去年5月開鑽老油田，今年5月鑽到井深3800米，就發現有

11層未開採的含油氣層，估計蘊藏的天然氣超過10億立方米。

台灣中油評估，出礦坑145號井是由下而上的生產方式，先採收深度3千餘米儲集層的油氣，將來再採集較淺層次的油氣，估計每天約可生產天然氣5萬立方米。而出礦坑可生產的儲油氣層很多，中油打算在出礦坑145號井的工程完竣後，將會加鑽2至3口新井，採收其他較淺層次的油氣。預計出礦坑145號井的油氣可在明年年底加入生產，大約可生產20年。

台灣中油副總林茂文說，目前台灣的天然氣的蘊藏量正慢慢衰減，以前每年可以生產20億立方米，現在1年只生產4億；而島內1年需求量大概要110億左右，絕大部分都仰賴進口。出礦坑145號井重新鑽探發現油氣新資源後，台灣中油大受鼓舞，對台灣陸上其他老油礦重新燃起勘探再生的信心。